

中超第二轮今晚战火重燃

海港再遇「老相识」谢晖



■ 海港主帅穆斯卡特

中超新赛季第二轮今晚重燃战火，海港队将主场迎战长春亚泰，而亚泰主帅谢晖正是球队的“老相识”，曾担任海港队助教多年。对正处于磨合期的海港将士来说，这无疑是一次不小的挑战。会是谢晖的“反戈一击”成功，还是海港在联赛休赛期前取得两连胜？

联赛首轮，之前遭遇三连败的卫冕冠军海港，终于在弱旅深圳新鹏城身上找到了首胜的感觉，用一场3比1一扫阴霾，暂时以进球数的优势占据积分榜榜首。不过，相比新鹏城，长春亚泰的实力明显要高出一档，尤其在谢晖的调教之下，攻防两端都颇有特点。上轮揭幕战客场申花，亚泰在被先进一球的情况下顽强地1比1扳平比分，只是在最后超长补时的第97分钟被路易斯幸运绝杀。赛后，申花后卫蒋圣龙第91分钟踩踏亚泰门将吴亚轲的动作引起广泛争议，当值主裁李海新在观看VAR后，也只向其出示一张黄牌。但昨天，中国足协裁判委员会评议组对外公布了2025赛季的第一期裁判评议，认定李海新属于严重判罚失误，蒋圣龙的危险动作应该被红牌罚下。

客观地说，如果蒋圣龙吃到红牌，申花在最后时刻少一人作战，长春亚泰至少在客场可以获得一场平局，而不是最后遭遇绝杀。昨天，亚泰官博在引用足协的裁判评议时表示：“其实，我们可以在上海体育场全身而退的。”而主帅谢晖倒是显得颇为大气，在回应记者提问时说：“这个其实已经翻篇了，结果是不能改变的。它可能是一把双刃剑，某种程度上像是对球队的一种认可，但是也会积累起怨气，我们要把这个全部忘掉，重新开始。”

对海港而言，联赛首轮赢得开门红对球队士气无疑是一种莫大的激励。尤其是高中锋古斯塔沃打开了进球账户，首场就梅开二度，状态相当出色。只不过，作为本土中生代教练的代表，谢晖曾在海港俱乐部担任多年的中方助教，辅佐过几任外教，对海港球员的了解也与众不同。上赛季两队交手，海港队虽然以5比2、4比3实现双杀，但两场比赛也让亚泰打入5球，暴露出防守方面的漏洞，不能不引起重视。

好消息是，球队的两大伤员李昂、刘若钊经过十几天的恢复，已经基本伤愈回归。主教练穆斯卡特在昨天的赛前新闻发布会上也确认：“李昂在过去几天能参与合练，刘若钊也回到了球队训练中。”他还透露：“在这个完整的备战周期内，我们准备得不错，对第一场比赛进行了分析总结和讨论，大家都认为大部分时间里有效控制了比赛，而下半场比赛某个时段内我们对比赛失去控制从而让天平倾斜。但我们利用这周时间进行了充分的准备，希望明天比赛中的表现能有所提升。”

由于国家队接下来要备战世预赛进行集训，中超在本轮结束后将暂停让路。如果海港队能在今晚击败亚泰，拿下两连胜，基本就能在休赛期前保持榜首位置，占据一定的心理优势。当然，这还得看谢晖答应不答应了。本报记者 关尹

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海海港与长春亚泰比赛实况。

央视五套明天15时30分将转播全国女排超级联赛总决赛上海光明优倍女排与江苏女排首回合比赛实况。

洛夫顿两场补赛表现平平

“全能战士”不灵了？

体坛话题

98比108，上海久事男篮昨天客场不敌北京北汽队，没能取得“背靠背”比赛的连胜。作为联赛第二阶段表现最抢眼的大鲨鱼外援洛夫顿，这两场比赛的表现远不如之前抢眼，他真的失去威力了吗？

■ 洛夫顿(右)防守周琦
图 新华社



提前下场

上海久事男篮联赛第二阶段一度豪取十六连胜，排名也从联赛副班长一路飙升至季后赛晋级区，其中最大功臣就是外援洛夫顿，这位身高只有1.98米体重却达到130公斤的重磅外援，一度因为自己出众的错位进攻优势，让各路对手无计可施。但是从2月中旬首届CBA俱乐部杯决赛圈比赛开始，洛小胖就已经成了对手重点照顾的对象，像决赛打新疆队时对方就用同样吨位很足的小将艾孜麦提对他进行贴身防守，并且取得了不错的效果。当时洛夫顿上半场一个运动战进球也没有，只能依靠罚球得分。

这次“背靠背”的两场补赛，

山西队和北京队也不约而同对洛夫顿进行了针对性防守，再加上后者经过春节假期后身体状态一般，所以表现远不如第二阶段出色。上一场打山西队，洛夫顿就受到犯规困扰，上场时间不得不要受到限制，而昨天第一节刚打了3分钟，他就两次在防守周琦时犯规，不得不提前下场休息。这两场比赛洛夫顿的数据和场上发挥，都不是全队最出色的那一个，这也说明在对手的针对性防守下，他的威力确实受到了限制。

扬长避短

“说实话，洛夫顿确实也有自身的瓶颈在这儿，我们之后也会去看录像，为他解决一些问题。”赛后大鲨鱼主帅卢伟表示，

洛夫顿确实已经被对手研究透了，但上海男篮不是光靠他一个人打球的，“我们还有布莱德索、威尔逊、王哲林、李季，包括现在还有年轻的刘礼嘉、倪季永炜等，都是非常重要的队员，上海队也是依靠团队篮球打到现在。”

篮球场上，讲究的就是制约和反制约，现在各队都在研究洛夫顿，已经证明了他的威胁性，接下来就看大鲨鱼如何扬长避短来使用洛夫顿了。此外，目前洛夫顿的个人状态也还没有达到最佳，相信随着联赛第三阶段的展开，他依旧能够发挥更重要的作用，毕竟洛小胖的球技、球商已经在之前的比赛中得到了证明，接下来就要看他如何调整自己了。

本报记者 李元春

上海男排冲击联赛18冠

本报讯(记者 王志灵)昨晚，上海光明男排在卢湾体育馆干脆利落地以3比0战胜山东松山小镇男排，在2024—2025赛季中国男排超级联赛半决赛中双杀对手，昂首挺进决赛，向联赛第18冠发起最后的冲击。

首回合，客场作战的上海男排以3比1战胜对手。回到主场卢湾体育馆，上海男排又轻松战胜山东男排。上海男排总决赛的对手是保定男排，保定男排此前从未闯进过决赛。但本赛季，保定男排曾战胜过上海男排。

格子旗嘉年华为F1预热

本报讯(记者 黄永顺)3月21日至23日，2025喜力F1中国大奖赛的引擎轰鸣声将再度响彻上海。从3月16日起，久事旗下体育、文传、旅游等板块联手将在北外滩国客中心码头、上海国际赛车场两地举办2025格子旗嘉年华，为F1预热。本届嘉年华首创“双场景”模式，围绕七大亮点，通过一系列文体旅商跨界联动，旨在打造全民参与的F1嘉年华。3月16日至23日，黄浦江

畔的北外滩国客中心码头将迎来为期8天的车迷狂欢周。活动现场复刻上海国际赛车场发车区，打造一条全长600余米的F1赛事主题滨江长廊。嘉年华还将首次推出“任意门”互动装置，让身处北外滩、上赛场两地的车迷通过互动屏隔空对话。活动期间，嘉年华的“双场景”舞台每天都将呈现多场户外音乐派对。近百位艺人轮番登场，为观众带来别具一格的视听盛宴。

「老法师」击中大奖 本报讯(记者 黄永顺)昨天下午，体彩超级大乐透第25020期上海浦东849万元大奖得主现身身体彩兑奖大厅，激动心情溢于言表。这张849万元大奖彩票出自浦东新区康桥镇上南路6541号12813体彩代售店。

伴随着本期大乐透一等奖花落申城，本月上海已经产生了三个大乐透一等奖，之前两个分别是浦东12263代售店的1800万元、闵行09050代售店的691万元。

大乐透第25020期前天晚上开奖，上海这个大奖是出自一张投注数为5注、金额为10元的大乐透彩票，于开奖当晚19时出票。这位大奖得主已年逾花甲。他说，自己从四十岁出头就开始购买体育彩票，对体彩有着深厚的感情，体彩也伴随着他走到退休的年龄。当被问及如何精准地击中大奖时，这位“老法师”说：“每期开奖结果出来我都会抽出时间复盘，主要研究走势图连号、奇偶、大小分布，经常不知不觉就写满了一张草稿纸。每次购彩的时候，我会瞄准心里的‘稳胆’进行多注定位，不过购彩是仁者见仁智者见智，找到适合自己的投注方式就行。”做足功课、脚踏实地、一直坚持，这位“老法师”迎来了人生幸运时刻。

「老法师」击中大奖透一等奖



■ 亚泰主帅谢晖 本文图片 记者 李铭坤 摄